

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ (ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ)

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Тюменской области.

№ 54 (559)

СУББОТА

22

декабря

1951 г.

Год издания 9-й

Цена 15 коп.

Под мудрым руководством коммунистической партии, под гениальным водительством великого вождя и учителя товарища Сталина советский народ идет к торжеству коммунизма.

Торжество советской демократии

С огромным подъемом и исключительным воодушевлением прошли выборы в народный суд нашего района. Выборы превратились в великий праздник, в торжество братских народов, в демонстрацию их единства и сплоченности вокруг партии и Ленина — Сталина.

Трудящиеся района шли на избирательные пункты с чувством горячей любви и преданности своему родному правительству, великой партии большевиков и вождю всего прогрессивного человечества другу и отцу товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Опуская бюллетени в избирательные урны, трудящиеся района говорили:

—Голосую за великого Сталина! Голосую за коммунизм! Голосую за мир во всем мире!

Голосую за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся нашего района вместе со всеми народами Советского Союза голосовали за ленинско-сталинскую национальную политику, за дальнейший расцвет нашего государства, за то, чтобы и впредь росла и крепла нерушимая дружба социалистических наций СССР, чтобы процветала наша великая социалистическая Родина — твердыня дружбы и славы нашей страны.

Готовясь к выборам в народные суды, трудящиеся нашего района широко развернули социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов.

Передовой охотник района Тимкин Илья Маркелович пришел на избирательный пункт с отличными показателями. К дню выбо-

ров он намного перевыполнил квартальное задание, сдав государству больше чем на 6000 рублей пушнины.

Выполнением квартальных планов встретили день выборов и многие другие охотники района.

Голосую за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, советские люди голосовали за новый расцвет нашего социалистического хозяйства, за дальнейший подъем материального благосостояния народа, за развитие и преуспевание науки и культуры.

Выборы в народные суды вылились в могучую демонстрацию морально-политического единства советского общества. Они показали горячую любовь и беспредельную преданность советского народа коммунистической партии, советскому правительству, товарищу Сталину. Они показали великую силу и жизненность сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Советский народ своим активным участием в выборах народных судов выразил непреклонную волю отдать свои силы и энергию делу претворения в жизнь величественной программы строительства коммунизма.

Великое единство, монолитная сплоченность советских людей вокруг героической партии Ленина — Сталина — залог новых всемирно-исторических побед нашей Родины.

Под мудрым руководством коммунистической партии, под гениальным водительством великого вождя и учителя товарища Сталина советский народ идет к торжеству коммунизма.

ВСЕНАРОДНАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ ЛЮБВИ И ПРЕДАННОСТИ ВЕЛИКОЙ ПАРТИИ ЛЕНИНА — СТАЛИНА



Выполнили свой гражданский долг

Празднично выглядел в этот день поселок Овгорт. На фасадах домов развеваются флаги, висят лозунги, плакаты, портреты руководителей нашей партии и правительства.

У входа в избирательный пункт лозунг, на котором написано «Добро пожаловать!»

Еще не было 5 часов утра, а здесь уже собралось много народа. Каждому хочется отдать свой голос за верных сынов и дочерей нашей Родины раньше других.

Ровно в шесть часов утра уполномоченный т. Мыльников поздравил избирателей с началом голосования и пригласил приступить к подаче голосов.

Первым подходит к избирательной урне молодой избиратель комсомолец Хатадзе Б. Он сегодня осуществляет почетное право, данное ему Сталинской Конституцией.

В числе первых опустили свои бюллетени в избирательную урну старички колхозники ханты Налимов С. Я. и ненец Лаптандер С. И.

За ними бесконечным потоком пошли избиратели, чтобы отдать свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. За один час проголосовало более 80 процентов избирателей.

Выполнив свой гражданский долг, избиратели идут в комнату отдыха. Здесь они культурно проводят свое свободное время.

В первой половине дня проголосовали все избиратели поселка Овгорт. Но на избирательном пункте до поздней ночи было оживление, слышалась музыка, под которую танцевала молодежь: русские, ханты и коми.

Е. Рочев.

Большая активность

Раньше обычного проснулись жители села Мужы. Сегодня всенародный праздник — выборы в народные суды.

Избиратели спешат к красочно оформленному зданию средней школы, здесь, на втором этаже, размещается счетная избирательная комиссия. Более 100 избирателей в комнате отдыха ожидают начала голосования.

Раньше других сегодня пришел сюда молодой избиратель воспитанник интерната хант Елескин. Ему сегодня не спалось. Он впервые идет выбирать лучших представителей района в народный суд.

Не первый раз участвует в выборах 90-летняя старушка коми Конева Ирина Ивановна. Но каждый раз она с волнением приходит на избирательный пункт. Ей хочется первой выполнить свой гражданский долг, осуществить то великое право, которое она получила с приходом Советской власти.

—В большом беспорядке жили при царе народы коми, — говорит она, — только Советская власть дала нам все права. Сейчас все равны. Нет у нас богатых и бедных. Коми вместе с русскими, хантами, ненцами и другими национальностями имеют полное право избирать и быть избранными.

Ожидая начала голосования, избиратели вспоминают старую беспросветную, тяжелую жизнь и говорят о счастливой зажиточной жизни народов севера теперь и еще более счастливым будущем — коммунизме.

Ровно 6 часов утра. Уполномоченный тов. Завьялов поздравляет избирателей с праздником и объявляет о начале голосования.

Один за другим подходят избиратели к избирательным урнам.

К 11 часам дня более 900 избирателей выполнили свой гражданский долг.

В шесть часов вечера проголосовали все избиратели села Мужы, но праздничное оживление еще длилось далеко за полночь.

НАДПИСИ НА БЮЛЛЕТЕНЯХ

За мир, за Родину, за Великого Сталина!
Голосую за коммунизм, за торжество труда, за мир во всем мире!

Голосую за дальнейший расцвет нашей любимой Родины!

Большое счастье жить в стране, где все права даны народу!

Голосую за преданных сынов и дочерей нашей Родины!

Пусть мой голос сегодня прозвучит, как удар по поджигателям войны.

Я счастлив, что родился и живу в сталинскую эпоху, где каждому, несмотря на его национальность и вероисповедание, дано великое право — избирать и быть избранным.

Спасибо Великому Сталину за нашу счастливую жизнь!

Коротко

◆ Трудящиеся района отметили 72-летие со дня рождения товарища Иосифа Виссарионовича Сталина. Повсеместно прошли торжественные вечера, в честь 72-летия вождя и друга трудящихся всего мира. В районном Доме культуры был прочитан доклад: «Великий Сталин — знаменосец мира». После доклада состоялся концерт.

Доклады и беседы проведены во всех колхозах района.

◆ Трудовыми успехами встретил день 72-летия со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина охотник инвалид Отечественной войны Семьяшкин Андрей Максимович. Более чем на две тысячи рублей сдал он пушнину государству.

ВРУЧЕНИЕ УДОСТОВЕРЕНИЯ НАРОДНОГО СУДЬИ ТАИСЬЕ ПЕТРОВНЕ ЧАСТИКОВОЙ

Окружная избирательная комиссия по выборам народного суда по Шурышкарскому избирательному округу подвела итоги выборов в Шурышкарский народный суд.

Народным судьей по Шурышкарскому району избрана товарищи Частикова Таисья Петровна.

17 декабря 1951 года секретарь исполкома райсовета тов. Антошкин в присутствии членов Окружной избирательной комиссии вручил тов. Частиковой Таисье Петровне удостоверение народного судьи.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 22 декабря 1951 года, в 8 часов вечера начинает свою работу Пятая районная партийная конференция. На повестке дня районной партийной конференции:

1. Отчет районного комитета ВКП(б).
2. Отчет ревизионной комиссии.
3. Выборы районного комитета ВКП(б).
4. Выборы ревизионной комиссии.

Райком ВКП(б).

ПАРТИЙНО-КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

За что критиковали работу секретаря

С большой активностью прошло отчетно-выборное собрание территориальной первичной партийной организации Сынского сельсовета.

В прениях по докладу секретаря партийной организации тов. Третьяковой выступили все коммунисты.

Выступая тов. Махмутов заявил: «Тов. Третьякова не уделяла внимания контролю за выполнением данных коммунистам поручений, не осуществлялся контроль и за выполнением постановлений партийной организации и вышестоящих партийных органов».

Партийная организация, — продолжает тов. Махмутов, — за отчетный период работала в отрыве от беспартийного актива. В результате чего, за это время ряды свой мы совершенно не пополняли за счет передовиков производства. Мало занималась партийная организация и воспитанием коммунистов.

Со стороны коммунистов тт. Симановой, Ермакова, Талигина М. допускались случаи нарушения партийной и государственной дисциплины, а партийная организация мер

к устранению этих недостатков не принимала».

Товарищ Талигина Н. сказал, что факты нарушения партийной и государственной дисциплины допускались только потому, что в партийной организации партийно-политическая работа находилась на низком уровне. В кружке и политшколе занятия проводятся не регулярно. А коммунисты тт. Симанова, Конев, Талигина, Третьякова совсем нигде не учатся.

Слабо развита критика и самокритика имеющихся недостатков как в целом всей партийной организации, так и отдельных коммунистов.

Выступающий коммунист тов. Конев, подверг резкой критике работу секретаря партийной организации за неудовлетворительную постановку массово-политической работы среди населения, особенно в период рыбодобычи и пушных заготовок. Партийная организация не мобилизовала рыбаков на выполнение плана добычи рыбы.

Не занималась партийная организация и вопросами колхозного производства. Так, в

колхозе «Верный путь» не выполнен план строительства жилых домов для колхозников, переходящих на оседлый образ жизни, а партийная организация не мобилизовала членов колхоза на выполнение постановления Совета Министров Союза ССР от 11 декабря 1950 года «О мерах помощи в переводе на оседлость кочевого и полукочевого населения в колхозах районов Крайнего Севера Тюменской области».

Строительная бригада в колхозе почти не работала, но парторганизация не потребовала от коммуниста тов. Ермакова улучшения работы строительной бригады и всего колхоза.

Коммунист т. Истоин говорил об отсутствии помощи со стороны парторганизации в работе сельсовета, ни разу за все время не заслушивали председателя на партсобрании о его работе.

Собрание наметило конкретные мероприятия по улучшению всей работы партийной организации.

Д. Чемляков,
зав. отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций райкома партии.

Массово-политическая работа поставлена слабо

Состоялось отчетно-выборное партийное собрание в первичной партийной организации колхоза имени Жданова.

С отчетным докладом выступила секретарь тов. Хозяинова, в котором она указала, что за отчетный год парторганизация добилась некоторых успехов: колхозом перевыполнен план пушных заготовок IV квартала, выполнен план развития оленеводства, коневодства, крупного рогатого скота и звероводства.

— Однако, — говорит докладчик, — в работе партийной организации еще имеется много недостатков. Парторганизация не мобилизовала колхозников

на безусловное выполнение плана рыбодобычи и на выполнение постановления правительства о мерах помощи кочевому и полукочевому населению, переходящему на оседлый образ жизни.

Выступающие коммунисты т. т. Туовинен, Сорокина, Попов и другие подвергли резкой критике работу секретаря парторганизации за то, что слабо была поставлена массово-политическая работа среди населения. Особенно плохо проводилась разъяснительная работа среди рыбаков в период путины, что явилось одной из причин невыполнения плана рыбодобычи.

Мало контролировала партийная организация работу правления колхоза. Бригады и члены правления колхоза не заслушивались на партсобрании о их работе.

Парторганизация слабо занималась вопросами партийного просвещения. Совершенно отсутствовал контроль за выполнением своих постановлений.

Вопросом ликвидации неграмотности парторганизация не занималась.

Коммунисты избрали секретарем парторганизации т. Терентьеву Т. Е., заместителем тов. Туовинен.

Г. Пырцев.

Больше внимания подготовке и проведению комсомольских собраний

Воспитывать подрастающее поколение в духе безграничной любви и преданности своей Родине, делу партии Ленина — Сталина — задача, стоящая перед каждой первичной комсомольской организацией. Огромное значение в воспитании членов ВЛКСМ и несоюзной молодежи имеет хорошо подготовленное комсомольское собрание.

Примером может служить первичная комсомольская организация Кушевского рыбкоопта, где секретарь тов. Гришина. Здесь за 9 месяцев проведено 18 комсомольских собраний. На собраниях ставились разнообразные вопросы. Наряду с вопросами о производственной работе, о политической учебе, о работе агитаторов и другими обсуждались статьи из газет и журналов. Так, например, в марте из газеты «Комсомольская правда» обсуждалась статья «Молодой советский продавец». В апреле обсуждались статьи из сборника М. И. Калинина «Славный путь комсомола».

По вопросам, обсуждаемым на комсомольском собрании, принимаются конкретные по-

становления, за выполнением которых осуществляется повседневный контроль.

Повестка дня комсомольского собрания сообщается заранее, поэтому все комсомольцы принимают активное участие в обсуждении вопросов.

Каждый комсомолец этой организации имеет поручение секретаря.

Большое внимание уделяют проведению комсомольских собраний секретари первичных комсомольских организаций колхоза «Советский север» (тов. Карпов), учительской поселка Горки (тов. Преснецова), Горковской территориальной (тов. Коллегова), Мужевской учительской (тов. Утюпина) и других.

Однако не все секретари комсомольских организаций уделяют должное внимание тщательной подготовке и проведению комсомольских собраний.

Так, в первичной комсомольской организации колхоза имени Микояна (секретарь тов. Салтыков В., заместитель тов. Рочева) собрания не проводятся по 3—4 месяца. Комсомольцы здесь предостав-

лены сами себе. Они не имеют возможности обсуждать очередные хозяйственно-политические задачи, стоящие перед молодежью и комсомолом.

Не регулярно проводятся собрания в первичных комсомольских организациях колхоза «Путь Ленина» (секретарь тов. Чупров), райсельхоздела (секретарь тов. Марусина).

Для того, чтобы улучшить работу комсомольских организаций, чтобы комсомольцы стали авангардом молодежи, необходимо регулярно проводить комсомольские собрания, на которых ставить вопросы как внутрикомсомольской работы, а так же вопросы хозяйственной работы колхоза, учреждения, предприятия.

Необходимо заранее извещать о времени проведения собрания и повестке дня, чтобы все комсомольцы имели возможность принимать участие в обсуждении вопросов, установить повседневный контроль за выполнением данных поручений.

Г. Витязев,
зав. отделом кадров и оргработы райкома комсомола.

Навстречу партийной конференции

ПЛАН ПУШЗАГОТОВОК ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Хорошими показателями по отлову пушнина встречают день открытия V районной партийной конференции охотники колхозов имени Жданова, имени Микояна и коллектив работников Шурышкарского рыбкоопта.

Благодаря хорошо поставленной работе приемщиков коммуниста тов. Рыловой и комсомольца тов. Вострикова пушнина своевременно доставляется на заготовительные пункты.

Не считаясь со временем, тт. Рылова и Востриков в любую погоду, днем и ночью, едут принимать пушнину на места лова. С собой они везут для охотников продукты питания, боеприпасы и промтовары.

В СЧЕТ 1952 ГОДА

Перевыполнением квартального задания встречает день открытия V районной партийной конференции передовой охотник — ханты из колхоза «Красный путь» тов. Костин Федор Иванович.

Больше чем на 3000 рублей

Приезжая на места, они проводят большую разъяснительную работу. Рассказывают об опыте работы передовых охотников. Нацеливают на выполнение доведенных заданий.

Большую работу среди охотников проводят и партийные организации колхозов имени Микояна и имени Жданова. Они широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана пушзаготовок.

Результатом такой постановки работы явилось выполнение плана пушных заготовок IV квартала в целом по Шурышкарскому рыбкоопту на 144 процента еще к 10 декабря 1951 года. **В. Ануфриев.**

дал он стране „мягкого золота“.

Не отстает от него и Костин Василий Иванович. План IV квартала он также перевыполнил.

Сейчас братья Костины слают пушнину в счет I квартала 1952 г. **И. Свалов.**

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Слова расходятся с делом

Колхозы Сынского Совета почти каждый год выполняли доведенные до них планы по вылову рыбы. Этим гордились наши рыбаки, гордились нашими успехами и руководители Кушевского рыбозавода. Специалисты рыбного промысла очень часто приезжали к рыбакам и восхищались их работой, не приезжал только ни разу сам директор тов. Дрожжин.

Другая картина получается в текущем году. Несмотря на применение всех видов орудий лова, подледный лов рыбы все же проходит крайне слабо. И в такое трудное для рыбаков время ни один из работников и руководителей Кушевского рыбозавода не соизволил прибыть на места лова и ус-

тановить причину отставания, помочь в устранении недостатков.

Правда на 4 сессии районного Совета депутатов трудящихся заместитель директора рыбозавода т. Пенечко официально заявил, что рыбозавод поможет рыбакам Сынского Совета организовать комбинированный лов рыбы. Но «помощь» его выразилась лишь в том, что по его приказанию был отозван из Сынского Совета техник лова т. Замятин П. П. и приемщик Ямгортского рыбоприемного пункта т. Полижаев, которого направили на лесозаготовки.

Не такой помощи мы ожидали от тов. Пенечко. Почему его слова расходятся с делом?

А Истоин.

План строительства сорван

Правление колхоза «За лучшую жизнь» (председатель Вейс) совместно с членами колхоза в начале года разработали хорошие мероприятия по переводу кочевого и полукочевого населения на оседлый образ жизни. Для колхозников было намечено построить 8 жилых домов и несколько животноводческих построек.

Однако правление не приняло своевременных организационных мер по выполнению намеченных мероприятий, не организовало постоянную строительную бригаду из числа колхозников и это привело к срыву плана строительства за 1951 год. Из намеченных 8 домов не построено ни одного дома, поставлен всего лишь только 1 сруб, а 2 сруба еще не закончены.

В пример колхозу «За лучшую жизнь» можно привести соседний колхоз «Путь Сталина» (председатель т. Шахов). Возможностей у этого колхоза не больше, однако из 12 намеченных домов здесь построено уже 9 и остальные находятся в стадии завершения строительства.

Правлению колхоза «За луч-

шую жизнь» необходимо резко изменить отношение к выполнению мероприятий по переводу кочевого населения на оседлость, организовать колхозную строительную бригаду и немедленно начать лесозаготовки для строительства в будущем году. **С. Рочев.**

Судьба одного новорожденного

Нередко принятые решения не выполняются.



Редактор А. И. ПАНТЮХИНА.